Заметки винолюба
Как легкая импровизация звучит рассказ о винах и его героях. Вариация на тему: “Авторское виноделие в Крыму”, а композитор – виртуоз, и, одновременно, дирижер всего винного оркестра, Елена Возовик. Легкая, непринужденная атмосфера настраивает гостей на творческую волну.

Я не журналист – профессионал, не писатель, и никогда не заканчивала филологических факультетов, но после нескольких прочитанных статей о винном клубе New World Wine Club в журналах, стало грустно. Поясню, почему. Ну не передает, как не крути, журналист, свидетель происходящего, духа самого происходящего. А подобные статьи выглядят не более, чем отчет о проделанной работе за текущий квартал. Правда, звучит как – то скучно? “Какая жуткая несправедливость”,  - подумала я, и решила исправить серьезное положение с описанием событий, происходящих в винном клубе туристической компании “Новый Мир”. Будь я журналистом, я бы сравнила каждую винную встречу с виртуозным исполнением вариаций на тему В. А. Моцарта, только на сей раз постоянным виновником торжества является Его Величество Вино! Но почему к нему мы относимся, как к чему – то одушевленному? Да только во что вкладывается душа, любовь и огромное трудолюбие, уже не может оставаться бездушным предметом, пылящимся на полках магазинов. Вино обретает характер, свой, неповторимый, порой простой, как человек, у которого, что на уме, то на языке, а порой – это довольно сложный, а потому интересный напиток со многими гранями познания как вширь, так и в глубину, как человек – личность, чей многогранный характер нельзя познать сразу, наскоком, а лишь постепенно, радуясь каждому новому открытию в исследовании его качеств. И рассказать о вине может только влюбленный в него человек, которым на сей раз явился Павел Швец. Просто, доступно, по-дружески, как будто только для тебя, хотя на встрече было более 50-ти человек, Павел смог донести свою открытую любовь к земле, на которой родился и вырос, и к ее богатому потенциалу.

Через пару дней после встречи, когда немного улеглись эмоции, я вдруг стала осознавать, что меня какой-то загадочной и непреодолимой силой тянет на виноградник. Яркие воспоминания детства на уборке урожая винограда оставили свой след и вновь всплыли в памяти. Как же надо было рассказать о своем любимом деле, чтобы эта любовь передалась и нам, простым любителям вина, и захотелось вновь вдохнуть аромат виноградного куста? Мне кажется, именно такие виноделы способны создать новые шедевры винного искусства с высоким потенциалом выдержки. Им знаком каждый кустик на своей делянке, они участвуют сами во всех этапах производства вина и знают все нюансы приготовления этого необыкновенного напитка, контролируя на всех этапах его качество. О своем вине эти новаторы могут рассказывать часами, потому что им есть, что сказать. Свое вино они знают, как свою любимую женщину, зная о ней все и, в то же время, думая, что, оказывается, недостаточно ее знают. Качества такого вина обогащаются при его выдержке. И какое это  вино будет через год, через два, через пять лет – никто не знает, а в этом и заключается самый главный интерес винодела. Вино, как ребенок, которого родил и он растет, развивается, и ты надеешься, что из года в год твое дитя будет все лучше и краше.   
Спасибо Елене Возовик и туристической компании “Новый Мир”, которые дарят винолюбам уникальные встречи с уникальными людьми,  многократно обогащая  людей новыми открытиями в мире вина! 

